

2014年全国职业院校技能大赛 上海中职校积极备战

记者 徐红清

上海市教委教研室日前发布《2014年全国职业院校技能大赛上海中职组选拔通知》，记者了解到，2014年全国职业院校技能大赛 数控机床装调与维修、液压与气动系统装调与维护等赛项上海中职选拔方案已经出炉，上海将最终参加 工程测量、机器人技术应用、服装设计、冷拼与雕刻等共计45个赛项的比赛。目前，曹杨职业技术学校、上海市卫校等中职校已经开始组织校级模拟比赛和选拔比赛。

曹杨职校组织汽车参赛项目模拟赛

3月25日下午3点，2014年全国职业院校技能大赛(上海中职组)选拔赛曹杨职校汽车专业参赛项目模拟赛在学校3号楼的汽修技术实训中心正式拉开了序幕。学校汽修技术实训中心(一期)工程于2014年1月16日正式启用，这为学校汽修专业教学提供了优质的硬件设施。

据悉，曹杨职校根据“4+5”校本课程理念，开设拓展研修课，将全国技能大赛、上海市星光计划、各类综合素养类比赛等赛事训练，模块化教学改革等项目统一纳入拓展研修课之中，加强对学生职业技能、实践能力等综合素质的培养，充分满足了汽车维修专业学生的专业化、个性化和可持续发展的需

要，对于强化汽车维修专业学生的实践能力的训练与培养，提升学生的专业素养和综合素养发挥着积极的作用。

整个模拟比赛的项目和流程是：汽车二级维护项目、汽车空调维修项目、汽车涂漆项目、汽车个人修理项目。选手们争相把平时训练所掌握的的技能水平发挥出来。这既是对自己的一次考验，也是对自己的一次磨炼。回想平时训练过程中的种种经历，尽管困难重重，但同学们不断凭借自身努力去挑战、去克服，并品尝着拼搏奋进的滋味，这便是训练带给学生们的最重要的财富。参赛的同学这样告诉记者：“要想实践好就得得多学、多做、反复操练……指导老师比我们还辛苦，正是



他们教会了我们很多。”

记者了解到，学校举行的此次模拟比赛也不仅是为上海市“星光计划”技能大赛等赛事训练储备选手，同时还为第43届世界技能大赛上海地区选拔赛暨2014年上海市职业技能竞赛市级一类竞赛的车身修理、汽车技术、汽车喷漆等项目进行选手的选拔比赛。



市卫校大赛选拔进行时

市卫校作为中职、高职护理技能赛事的领队学校，肩负选拔、训练中高职各2名学生作为上海市代表队选手参赛的光荣任务。该校护理系于2014年3月16日下午完成对66位推选中、高职学生的选拔工作，现有19位学生参加初赛的训练与选拔。

市卫校此次选拔的标准为女生身高1.62m-1.68m，男生1.75m-1.8m，五

官端正、口齿清晰、应变能力、动手能力、亲和力强、心理素质好且基础理论知识必须扎实。各校区、各班级按照要求推选3-5名学生。学生通过自我展示、沟通交流与操作演示等模块的考核将自身的长处与特点展示给评审老师。各位老师参照历年国赛的参赛经验认真评审，以展现护生风采、体现学校特色以及突出操作技能的目的选拔

了高职学生，这是该校护理系在人员选拔上范围最广的一次。

校领导表示，虽然赛事的具体事项尚未正式公布，但是学校领导、学校相关科室(教务处、后勤管理处)、护理系的指导团队已经十分重视，尽快合理安排好学生的训练时间、场地和相关要求，以培养优秀国赛选手为目标，开展今后的训练工作。

热点新闻

中职校今年招 万名随迁子女 报名日期自4月14日起

市教委近日表示：上海63所中职校今年计划招收进城务工人员随迁子女约1万名。其中，中高贯通教育模式招生计划550名左右。

据了解，全市约有包括上海市电视中等专业学校黄浦分校在内的17个报名点接受随迁子女招生考试报名。报名日期自4月14日起至29日截止，考生须赴报名点报名、填报志愿等。招生入学考试科目为语文、数学和英语各150分，作为招生学校录取依据之一。

具体招生学校招生计划和要求等，可登录上海教育网站查询。市教委提醒，考生填报中高贯通和中职志愿，可以兼报或选择其中一项填报。中高贯通志愿可填写三个专业志愿，中职志愿可填写一个学校志愿。该表经考生和家长签字后，作为招生录取依据，一律不得更改。

(来源：解放日报)

热读

禁毒在行动

2版 || 校园活动



越联系，越孤独

4版 || 青橄榄

踏青采茶做青团 追寻春天的味道

5版 || 文化地图